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Doce ejes y más de 100 acciones son las que el Gobierno de la presidenta de México, Claudia 

Sheinbaum, realizará como parte del nuevo Plan Michoacán por la Paz y la Justicia, uno más que 

se suma a los que han presentado los presidentes Carlos Salinas de Gortari del PRI; el panista, 

Felipe Calderón; el priista, Enrique Peña Nieto y el morenista Andrés Manuel López Obrador. 

En Michoacán convergen diversos grupos del crimen organizado que se disputan el territorio y 

además han hecho de la extorsión una de sus formas preferidas de obtener recursos. 

Desde 2006 a la fecha, la violencia que se registra en esa entidad ha cobrado la vida de 18 

presidentes municipales, entre ellos el de Carlos Manzo ocurrido el pasado 1 de noviembre en 

una plaza pública donde estaba acompañado de su familia. 

La violencia vivida en Michoacán y falta de actuación de las autoridades, hizo que grupos de 

“ciudadanos” armados conformaran, en 2013, las llamadas autodefensas, con el fin de enfrentar a 

los grupos criminales, estrategia que tampoco dio resultados. 

Este domingo, la presidenta de México, Claudia Sheinbaum Pardo, propuso un plan más para 

reducir la violencia y combatir la extorsión. Un plan que costará al menos, 57 mil millones de 

pesos que no estaban previstos en el Presupuesto de 2026, que por cierto, registró una reducción 

al presupuesto de seguridad. 

Resulta contradictorio que el discurso desde Palacio Nacional sea el de intensificar la Estrategia 

Nacional de Seguridad, incluso se aprobaron diversas iniciativas que otorgan más herramientas 

jurídicas a los cuerpos de seguridad para realizar tareas de investigación e inteligencia y, en 

los  hechos, los recursos se les reducen. 

Para el ejercicio fiscal 2026, la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana encabezada por 

Omar García Harfuch, sufrió un recorte de 13 mil millones de pesos, al pasar de 73 mil 800 

millones en 2025 a 60 mil millones para el próximo año. 

En tanto, la Guardia Nacional tendrá un presupuesto de 23 mil millones de pesos, lo que 

representa una reducción de 10 mil millones de pesos en comparación con los 33 mil millones que 

recibió en 2025, aunque hay que tomar en cuenta que este cuerpo se incorporó al Ejército. 

La gran duda ahora es si el nuevo Plan para Michoacán funcionará para estabilizar a esa entidad y 

lograr una verdadera disminución de la violencia, o pasará a la historia como un esfuerzo más por 
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erradicar el flagelo de la extorsión que tanto ha lastimado a sus habitantes, sin resultados 

positivos. 

Por cierto, ¿cómo va el Plan por Sinaloa? donde este fin de semana asesinaron a siete personas. 

  

Y en Pregunta Sin Ofensa: 

Logrará México tener la organización e infraestructura necesaria para recibir a más de 5 millones 

de visitantes que asistirán a la Copa Mundial FIFA 2026. 

  

    @aguilarkarina 

 


